Bevezetd fizika (vill), 6. feladatsor
Elektrosztatika

2014. szeptember 29., 21:47

Orai feladatok:

17.4. feladat: Két pozitiv, pontszerd toltés,
Q és 4Q, egymastol | tavolsagban van rogzitve.
Hol kell elhelyezni egy pontszert () toltést, hogy
egyensulyban legyen?

17.6. feladat: Homogén -elektrosztatikus tér
pontjaiban a térerdsség 10° V/m. Mekkora erd
hat a térben levs 2 - 1078 C toltést kicsi fémgo-
lyéra? Mennyi a goly6 gyorsulasa, ha tomege 5g?

17.7. feladat: Sikkondenzator homogén elektro-
mos terében a térerésség 1000N/C. Az abra sze-
rinti elrendezés esetén, az AD és BC szakaszok
1 cm hosszasaguak.

a) Mennyi munkat végeznek az elektromos ersk,
ha 5-107% C pozitiv toltés az A pontbol a C pont-
ba: az ABC; vagy az ADC’; vagy kozvetleniil az
AC taton mozdul el?

b) Mennyivel kisebb a B; C'; D; pontban a poten-
cial, mint az A pontban?

¢) Mennyi a kondenzator lemezei kozott a fesziilt-
ség, ha a lemezek tévolsdga 3 cm?

17.8. feladat: Mekkora sebességre gyorsul fel
vakuumban, homogén elektrosztatikus térben, s
dton az eredetileg nyugvo elektromos részecske?
(m=10%g; Q =107"C, E = 10*V/m; s =
10cm)

17.10. feladat: Mekkora a térerGsség és a poten-
cial egy tomor, toltott fémgomb belsejében?

17.11. feladat: Fémbdl késziilt, toltetlen gomb-
héj kozéppontjaban +( pontszert toltés helyez-
kedik el.

a) Hogyan helyezkednek el a megosztott toltések
a gbémbhéjon?

b) Rajzoljuk meg vazlatosan az er&vonalakat a
gbmbon beliil és kiviil!

c) Hat-e er¢ a gombon kiviil levs toltésre?

d) A gombot lefédve, hogyan valtozik meg a t6l-
tések eloszlésa?

17.13. feladat: Sorosan kapcsolunk egy 4 pF-os
és egy 6 puF-os kondenzatort. Mekkora toltéstol
toltédik fel a rendszer 220 V-ra?

17.16. feladat: Egy C kapacitasi kondenzatorra
@ toltést visznek, majd lekapcsoljak a teleprdl.
Hogyan valtozik a kondenzator elektrosztatikus
energidja, ha lemezeit tavolitjak egymastol?

17.26. feladat: Mekkora ereds kapacitast ka-
punk, ha 2 uF és 3 uF kapacitasi kondenzatort
a) sorba, b) parhuzamosan kapcsolunk?

17.27. feladat: Két sorba kotott kondenzator-
ra, amelyek kapacitdsa C; = 2 uF és Cy = 4 uF;
120V fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora az egyes
kondenzatorokra juté fesziiltség?

17.30. feladat: Ismeretlen kapacitasia, 80 V-ra
feltoltott kondenzator sarkait dsszekapcsoljuk egy
16 V-ra feltoltott, 60 uF kapacitast kondenzator
sarkaival. Hatarozzuk meg az ismeretlen kapaci-
tast, ha az Osszekapcsolas utan a kondenzatorok
kozos fesziiltsége 20 V; és Osszekotéskor az

a) egyez6 polusokat;

b) ellentétes polusokat kapcsoltuk dssze!

Otthoni gyakorlasra:

17.5, 17.12, 17.14, 17.22, 17.23, 17.24, 17.17, 17.18,

K6

A feladatok forrasa Dér—Radnai—Soods Fizikai fel-

adatok.
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